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第 62回最上地区生涯学習推進大会  
(兼)第 41回山形県生涯学習振興最上大会 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 9 月 19 日（木）、真室川町中央公民館を会場に「『生涯学習社会の形成と活力ある地域づくり』未来に伝
えたいふるさとの宝～伝承文化の里づくり～」をテーマに第 62回最上地区生涯学習推進大会兼第 41回山形
県生涯学習振興最上大会を開催いたしました。 
開会に先立ち、平枝少年番楽による『獅子舞』『三番叟』を発表がありました。堂々とした発表に参加者

から大きな拍手が沸き上がりました。「子どもたちの素晴らしい舞に感動しました。」「足の運びがきれいで、
すばらしかった。」との声を多くいただきました。 
 
発表後、開会行事・教育功労者表彰を行いました。今年度の教育功労者表彰は、個人 4名・6団体、感謝

状の 3名の方々が受賞いたしました。この表彰は、地区内の生涯教育活動に精励し、顕著な功績をあげ、地
区生涯教育の発展に寄与された方々・団体を対象に毎年、この大会にて表彰して 
おります。今後とも生涯教育の一層の振興と発展に御尽力をお願いします。 
 
続いて、真室川町出身の口承文芸学研究者 野村敬子 氏より「令和に受け継 

がれる口承文芸～ふるさと真室川の昔語り～」について講演いただきました。 
地域で受け継がれてきた文化に触れ、継承していくことの大切さについてお話 
をいただきました。参加された方々から「最上地域の伝承文化の継承や奥深さ 
について考えさせられました。」「松田甚次郎さんの話にとても興味を持ち、 
もっともっとお聞きしたかったです。」等の感想をいただきました。 
 

講演後の体験・見学にも多くの方々の参加をいただきました。「わら細工 
体験」では、４本の藁を規則正しく編んでいくことで趣のある栞を完成させて
いました。「ＩＣＴを活用して映像で確認しながら編んでいくことでできたの
できれいに仕上がりました。」との感想を 
楽しそうに語っている場面がありました。 
歴史資料館見学では、昔から山林資源に関 

する仕事が主流の真室川町でしたので、当時 
の各種道具や仕事の様子などの説明を詳しく 
お聞きしました。また、真室川町出身の版画 

家、中川木鈴の版画作品に多くの方々が版画技術のすばらしさに、参加者 
同士が感想や感動を語り合っていました。 
 
閉会行事では、次年度開催地の最上町に真室川町より社会教育旗と公民館旗が手渡され、閉会となり、実

りました。参加者にとって実り多い大会となりました。 
 
今年度も、各市町村と神室少年自然の家、最上広域教育研究センターからは、特徴的な事業に関する写真、

ポスター、絵本などの制作物、報告書等を提供していただき、多数の展示物で会場に華を添えていただきま
した。ご協力に感謝いたします。 
最後になりましたが、参加いただいた皆さん、真室川町をはじめ各市町村の方々に対し感謝申し上げま

す。来年度は最上町での開催となります。最上町・最上町教育委員会の皆様とともに、充実した大会となる
よう企画していきたいと思います。ありがとうございました。 

＜功労者表彰受賞者＞ 

沼澤直人 氏  有路幸次 氏  奥山東順 氏   

佐藤成一 氏  新庄吹奏楽団  東北幻野 

おはなしくまさん（旧称「おはなしサークル ばむけろ」） 

マザーズ  羽根沢節保存会  かつろくスぺナビ研究会 
 

 

 

＜感謝状贈呈者＞ 

 永井 康博 氏 

 幅野 宏一 氏 

 國分 亮一 氏 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３日（木） 
地域学校協働活動推進員養成講座第２期 

（新庄市エコロジーガーデン） 

５日（土） 子どもの読書活動推進講座 （神室少年自然の家） 

６日（日） 
地域探究学講座・戸沢村民フォーラム 

「とざわげんきまる祭」    （戸沢村中央公民館） 

18日（金） 
山形県社会教育研究大会  

  （河北町 サハトべに花） 

20日（日） 
公認スタートコーチ（ジュニア・ユース）養成講習会            

（新庄市民文化会館） 

31日（木） 
放課後子ども総合プラン指導者研修会② 

（山屋セミナーハウス） 

９月３日（火）、金山町の遊学の森にて「家庭教育支援フォーラム part２」を開催しました。 

遊学の森の森の案内人、鮭川村前教育長の矢口末吉氏を講師に、自然体験の魅力、具体的な活

動例などを教えていただきました。雨上がりの森の中に出かけ、色探しをしたり、ススキでフ

クロウを作ったりし、参加者全員で一緒に活動を体験しながら楽しく学ぶことができました。 

 

 

◆開催日時 12月７日（土）12：50～ 
◆内  容 理論編 

①子どもの身体活動・運動の意義 
②指導法・指導技術、③実践事例 
実技編 
①運動遊びの紹介 
②展開例、③指導のポイント 

◆対  象 スポ少や幼児、小学生に運動を
指導している方 

◆参 加 料 無料（Ｒ６年度まで） 
◆申 込 み 各市町村スポーツ少年団へ 
 
※ＡＣＰ（アクティブチャイルド

プログラム）について→ 
 
〈お問い合わせ先〉 
最上教育事務所社会教育課 ☎29－1442（担当:小國） 


